














































































































T
ırsan, Şahlan Grup’un 150 
Tırsan Hafif Perdeli Tenteli 
yatırımının tamamını teslim 
etti. Teslimat töreninde 

konuşan Tırsan Treyler Yönetim Kurulu 
Başkanı Çetin Nuhoğlu: “Şahlan 
Grup, içecek taşımacılığı konusunda 
uzmanlaşmış, işine yaptığı yatırımlar 
ile büyüyen değerli iş ortaklarımızdan 
biridir. Hafifliği ile nakliyecilerimizin 
kazancını artıran bu özel Hafif Tenteli 
Perdeli araçlarımız da patent şampiyonu 
uzman mühendislerimiz tarafından 

geliştirildi. Ödüllü Ar-Ge Merkezimizde 
özellikle içecek taşımacılığı için birebir 
içecek yüklü şekilde en zorlu şartlarda 
en yüksek performansı gösterecek 
şekilde test edildi ve onaylandı. 
Süregelen iş birliğimizin uzun yıllar daha 
devam etmesini temenni ediyorum” 
dedi. Şahlan Grup Yönetim Kurulu 
Başkanı Aydın Özenmiş ise, “Bugün 
gerçekleşen 3 araçlık teslimat ile 150 
araçlık yatırımımızın tamamını teslim 
almış olduk. İçecek taşımacılığında sahip 
olduğunuz filonun işinizin verimine, 

performansına etkisi oldukça yüksek. 
Özellikle hafiflik konusu kazancınızı 
direkt etkileyen bir faktör. Hem sıvı 
yükün nakliye esnasında yaratacağı 
zorluklara dayanacak kadar güçlü 
bir treyler olmalı hem de her seferde 
daha fazla yük taşımanıza imkan 
sağlayacak kadar hafif olmalı. Bugüne 
kadar Tırsan araçları ile yüksek verimli 
taşımacılık yaparak hem kazandık hem 
de müşterilerimize kazandırdık. Hem en 
hafifine hem de en sağlamına yatırım 
yaptığımızdan eminiz” diye konuştu. 

Tırsan, Hacıköprü Uluslararası 
Taşımacılık’a 10 adet Tenteli Perdeli 
Multi-Ride teslim etti. Tırsan Adapazarı 
Mega Üretim Kampüsü’nde gerçekleşti-
rilen teslimat töreninde konuşan Tırsan 
Treyler Yönetim Kurulu Başkanı Çetin 
Nuhoğlu, “Hacıköprü, faaliyet göster-
diği rotalarda uzun yıllardır elde ettiği 
uzmanlık ile hizmet veren, sektörün 
deneyimli, verime odaklanan nakliyeci-
lerindendir. Avrupa’nın en yüksek test 
çeşidi ve kapasitesine sahip Ar-Ge Mer-
kezlerimizde, patent şampiyonu Tırsan 
mühendislerince geliştirilen, test edilen 
ve en zorlu şartlarda performansları en 
yüksek seviyede onaylanan araçlarımız 
ile operasyonlarında en yüksek verimi 
elde etmeye devam edecekler. Uzun yıl-
lardır süregelen iş birliğimizin önümüz-
deki yıllarda da devam etmesini temenni 
ediyorum” dedi.

Hacıköprü Uluslararası Taşımacılık 
Yönetim Kurulu Başkanı Kemal Toplar 
ise şunları aktardı: “28 yıl önce ilk trey-
ler yatırımımızı da Tırsan ile yapmıştık. İş 

birliğimizde bizim daha verimli hizmet 
sunma, Tırsan’ın ise daha verimli araçlar 
geliştirme başarısı hep devam etti. Tır-
san Tenteli Perdeli araçlarında bulunan 
çatı kaldırma fonksiyonu hem gabari 
limitlerine uymamızı hem de yükleme 
ve boşaltma operasyonlarını en hızlı ve 
en kolay şekilde yürütmemizi sağlıyor. 
Uluslararası taşımacılıkta en büyük avan-

tajlarımızdan biri zamandan tasarruf 
oluyor. Tırsan, satış süreçlerinde olduğu 
gibi satış sonrasında da geniş servis ağı 
ve yedek parça gücü ile her zaman yanı 
başımızda. Sektördeki köklü geçmişimiz 
ile en zorlu operasyonlara daima hazırız. 
Her geçen gün yeniliklerle büyümeye, 
verimli hizmet sunmaya devam edece-
ğiz. Tırsan ekibine teşekkür ediyoruz.”

Şahlan Grup, 150’inci Tırsan aracını filosuna kattı

HACIKÖPRÜ ULUSLARARASI TAŞIMACILIK 10 ADET TIRSAN ALDI

TIRSAN
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T
ürkiye’nin 81 iline yayılan 
taşımacılık ağıyla öne çıkan 
KGL Taşımacılık, 41 adet ADR’li 
Renault Trucks T 480 çekici 

yatırımıyla araç parkını gençleştiriyor 
ve operasyonel verimliliğini artırıyor. 
Koçoğlu Grup bünyesinde özellikle 
akaryakıt ve gaz taşımacılığında faaliyet 
gösteren şirket, Renault Trucks ile uzun 
yıllardır süren iş birliğini bu teslimatla 
pekiştirdi. Yeni çekicilerle birlikte 
firmanın 160’ın üzerindeki özmal 
filosunun yaklaşık 100’ü Renault Trucks 
araçlardan oluşuyor. Teslimat törenine 

Koçoğlu Grup Onursal Başkanı Nevzat 
Koçoğlu, Yönetim Kurulu Başkanı Ali 
Koçoğlu, Renault Trucks Türkiye Filo 
Müşterilerinden Sorumlu Ülke Müdürü 
Cihan Kayan ve Koçaslanlar Otomotiv 
yöneticileri katıldı.

Ali Koçoğlu, Renault Trucks çekici-
lerin özellikle yakıt tasarrufu, düşük 
bakım maliyetleri ve dayanıklılığıyla 
operasyonlarda fark yarattığını vurgula-
yarak; “2025 başında teslim aldığımız T 
480’lerle 6 ayda 110 bin kilometre kat 
ettik. Yakıt verimliliği bizim için kritik 
öneme sahip” dedi.

Şirket, araçların benzer konfigüras-
yonlara göre %2-3 yakıt avantajı sağla-
dığını, yüksek ikinci el değeri ve düşük 
arıza oranlarıyla da yatırım kararlarında 
öne çıktığını belirtiyor. Yeni alımda Re-
nault Trucks Finansal Hizmetler’in esnek 
finansman çözümleri de etkili oldu.

Koçaslanlar Otomotiv Genel Müdü-
rü Mesut Süzer, KGL’nin yaklaşık 100 
Renault Trucks çekiciye sahip olduğunu 
belirterek, “Gaz taşımacılığında yol-
da durma toleransı yok. Araçlarımız, 
KGL’nin verimliliğine katkı sunmaya 
devam ediyor” ifadelerini kullandı.

Kamu ulaştırma altyapı projelerinde 
uzmanlığıyla bilinen Mersin merkezli 
Özçiçek İnşaat, geçtiğimiz yıl aldığı 10 
Renault Trucks K520 Xtrem’in ardından 
aynı modelden 10 adet daha satın aldı. 
Yeni araçlar, Mersin’de düzenlenen 
törende Özçiçek İnşaat Yönetim Kurulu 
Başkanı Menderes Çiçek’e, Renault 
Trucks Türkiye Bölge Satış Müdürü Can 
Satır ile Erman Ticari Araçlar yönetici-
leri tarafından teslim edildi. Özçiçek 
İnşaat, otoyol, köprü, tünel, metro ve 
demiryolu altyapısı gibi projelerde faali-
yet gösteriyor. Yeni kamyonlar, şirketin 
Mersin, Adana, Osmaniye ve Gaziantep 
hızlı tren hattı altyapı projesinde görev 
alacak.

Menderes Çiçek, K Xtrem araçların 
dayanıklılık, güvenlik ve performans 
açısından beklentilerini karşıladığını be-
lirterek, “Raylı sistem projeleri çok daha 

hassasiyet gerektiriyor. Araç seçiminde 
sadece performans değil, güvenlik ve 
yakıt verimliliği de önceliğimiz” dedi. Çi-
çek, K Xtrem kamyonların sefer başına 
2 ton daha fazla yük taşıyabildiğini ve 
yaklaşık %4 yakıt tasarrufu sağladığını 
da vurguladı.

Renault Trucks’ın Mersin’deki bayisi 
Erman Ticari Araçlar ile güçlü bir iş birli-
ği yürüttüklerini ifade eden Mehmet De-
niz ise, “K Xtrem, zorlu inşaat ve maden 
sahaları için tasarlandı; hem güvenilirlik 
hem de maliyet avantajı sunuyor” diye 
konuştu.

Renault Trucks KGL işbirliği 
41 yeni araçla devam ediyor

ÖZÇİÇEK İNŞAAT’TAN İKİNCİ RENAULT TRUCKS K XTREM YATIRIMI

RENAULT TRUCKS

www.lojistikhatti.com  www.lojistikhatti.com  55 55 

TARAÇLAR
İCARİ 



K
rone, DFDS Türkiye ve Avrupa 
Güney İş Birimine 1.050 adet 
treyler teslim etti. Teslimat 
töreninde konuşan Krone 

Ticari Araçlar Genel Müdürü Kartal 
Erköy, Türkiye’deki üretim yetkinliğine 
ve sürdürülen yatırımlara dikkat 
çekerek şunları söyledi: “Krone’nin 
Türkiye’deki üretim serüveni 2012 
yılında Tire fabrikamızda sadece iki 
modelle başladı. Bugün geldiğimiz 
noktada, 230.000 m²’lik modern 
tesisimizde 24 farklı model üretiyoruz. 
Bu dönüşüm, Türkiye’nin sanayi gücü 
ve lojistik altyapısının geldiği seviyeyi 
gösteriyor. DFDS’e gerçekleştirdiğimiz 
1.050 treylerlik teslimat, mühendislik 
yetkinliğimizin ve üretim kabiliyetimizin 
somut bir göstergesidir. Bu başarıyı; 
nitelikli insan kaynağımıza, inovatif 
yaklaşımımıza ve yalın üretim 
metotlarımıza borçluyuz.”

Fahrzeugwerk Bernard Krone Genel 
Müdürü Ingo Geerdes ise, Türkiye’nin 
bu büyük iş birliğindeki yerine ve DFDS 
ile süregelen stratejik ortaklığa vurgu 
yaptı: Geerdes, “DFDS ile Avrupa’da 
uzun yıllara dayanan güçlü bir iş birli-
ğimiz var ve geçtiğimiz 10 yıl içerisinde 
4.200’den fazla treyler teslim ettik. 
Bugün Türkiye’deki bu teslimatla, bu 
güvene dayalı ilişkinin ne kadar sağlam 
bir temel üzerine kurulduğunu bir kez 
daha görüyoruz. Bu iş birliğinin, DFDS’e, 
Türkiye lojistik sektörüne ve bölge tica-
retine yeni kapılar açacağına inanıyo-
rum” dedi. 

Krone’nin Türkiye ve Almanya’daki 
üretim entegrasyonunu değerlendiren 
Krone Trailer International Uluslararası İş 
Geliştirme, Satış & Key Account Direktö-
rü Andreas Völker, bu teslimatın küresel 
sinerjiyle gerçekleştiğini belirtti:

Völker, “Teslimatını gerçekleştirdiğimiz 
850 adet tenteli treyler Tire’de, 200 adet 
tekstil taşıyıcı treyler Almanya’daki Herz-
lake tesisimizde üretildi. Bu, Krone’nin 
küresel entegrasyon kabiliyetinin ve 
esnek üretim yapısının güçlü bir göster-
gesidir. Tire fabrikamız bugün yalnızca 
yerel değil, aynı zamanda global ölçekte 
stratejik bir üretim üssüdür. Almanya 
merkezimizin Türkiye’ye duyduğu güven 
sayesinde, burada en modern altyapı ile 
üretim yapıyor, Türkiye’den 33 ülkeye 
ihracat gerçekleştiriyoruz. Bunun yanın-
da en büyük yabancı sermayeli treyler 
yatırımına sahip konumumuzu sürdürü-
yoruz. %25’lik pazar payımız, bu pazara 
olan bağlılığımızı açıkça ortaya koyuyor” 
diye konuştu. 

TÜRKİYE’YE YATIRIM VE 
STRATEJİK İŞ BİRLİĞİ

DFDS’in Avrupa ile Türkiye arasındaki 
bağları güçlendirme vizyonuna dikkat 
çeken DFDS Türkiye Lojistik Başkanı Jep-
pe Vestrup Skivild, şirketin yatırımlarının 
stratejik öneminin altını çizdi: “Bu yatı-
rım, müşterilerimize değer yaratma ve 
Türkiye ile Avrupa arasındaki bağlantıları 
güçlendirerek ticaret akışlarını destek-
leme kararlılığımızın bir yansımasıdır. 

Bu yolculukta, Krone ile uzun yıllara 
dayanan iş birliğimiz bizim için kilit bir 
unsur olmaya devam ediyor. Treylerlerin 
Türkiye’de üretiliyor olması ise, ülke eko-
nomisine katkısından ötürü bu iş birliğini 
bizim açımızdan daha da değerli hale 
getiriyor. Bu ortaklığın büyümeye devam 
edeceğine ve müşterilerimize önümüz-
deki yıllarda daha da büyük değer suna-
cağına inanıyoruz. DFDS için bu yatırım 
yalnızca kapasite artışından veya filo-
muzu yenilemekten ibaret değil; hizmet 
kalitesinde, güvenlikte ve operasyonel 
verimlilikte önemli bir sıçramayı temsil 
ediyor. Endüstriyel ve otomotiv müşte-
rilerimiz için tasarlanan 850 yeni tenteli 
treyler ve perakende, tekstil ve yüksek 
değerli ürün taşımacılığı için tasarlanan 
200 tekstil taşıyıcı treyler ile, hızın, ürün 
güvenliğinin ve ‘mağazaya hazır’ tesli-
matın kritik olduğu sektörleri doğrudan 
destekliyoruz. Daha genç ve ihtiyaca 
göre yapılandırılmış bu filoyla müşterile-
rimizin tedarik zincirlerini daha dayanıklı 
hale getiriyor, aynı zamanda onlara 
daha fazla seçenek ve esneklik sunuyo-
ruz. Türkiye, DFDS için kilit bir pazar ve 
biz burada uzun vadeli bir kararlılıkla 
varız: ekipman yatırımlarımızı, insan 
kaynağımızın uzmanlığı, planlama disip-
linimiz ve dijital takip teknolojilerimizle 
birleştirerek Türk şirketlerinin Avrupa 
pazarlarına daha hızlı, güvenli ve güve-
nilir şekilde erişimini sağlıyoruz. Ve her 
zaman müşterilerimize daha fazlasını ve 
daha iyisini sunmak için yatırım yapmaya 
ve yeniliklere devam edeceğiz.”

DFDS, Krone’den 1.050 yeni treyler aldı
KRONE
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DNT Uluslararası Nakliyat’a 
120 adet Volvo FH500 teslimatı

VOLVO TRUCKS
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V
olvo Trucks, DNT Uluslararası 
Nakliyat ile 120 adet 
Volvo FH500 anlaşması 
gerçekleştirerek, Ege 

Bölgesi’ndeki etkinliğini artırıyor. DNT 
Uluslararası Nakliyat’ın Denizli’deki 
genel merkezinde yapılan teslimat 
töreninde konuşan Marubeni Dağıtım 
ve Servis CEO’su Eşref Zeka; “Volvo 
Trucks markamızla çok değerli işlere 
imza atıyoruz, her yeni projemizde 
Türkiye pazarındaki gücümüzü daha 
da artırıyoruz. Türkiye’nin pek çok 
bölgesinde olduğu gibi; Ege Bölgesi’nde 
de büyümeye odaklandık. Marubeni 
Dağıtım ve Servis olarak Volvo Trucks 
markasını tercih eden iş ortaklarımızla 
birlikte büyüyerek, uzun yıllar boyunca 
onların en güvenilir yol arkadaşı olmayı 
hedefliyoruz” dedi. 

Volvo Trucks Uluslararası Kıdemli 
Başkan Yardımcısı Per Erik Lindström, 
“Volvo Trucks, Marubeni Dağıtım ve 
Servis ile DNT Uluslararası Nakliyat için 
Türkiye’de bir başka önemli dönüm 
noktasını kutluyoruz. Volvo Trucks ola-
rak amacımız, sadece kamyon üretmek 
değil; aynı zamanda en yüksek kaliteyi 
sunmak, güvenlik donanımlarına ver-
diğimiz önem ve çevreci ürünlerimizle 
ulaşımın geleceğini şekillendirmektir. İş 
ortaklarımızın her kilometrede ve her 
teslimatta güvenebileceği kamyonları 
tasarlamak amacıyla çalışıyoruz. Yolda 
bir Volvo Trucks gördüğünüzde, bunun 
sadece bir kamyon değil; performansa, 
güvenliğe ve dünyayı korumaya olan 

bağlılığımızı temsil ettiğini görürsünüz. 
Mühendislerimizin sıkı çalışmaları ve 
çalışanlarımızın emekleri ile ürettiğimiz 
kamyonların başarısını kanıtlayan DNT 
Uluslararası Nakliyat gibi güçlü iş ortak-
lıklarımız ile birlikte sürdürülebilir bir 
geleceğe odaklanıyor, bu iş birliğinde 
emeği olan herkese teşekkür ediyorum” 
dedi. 

‘YÜZDE 10 PAZAR PAYI 
HEDEFLİYORUZ”

Yeni gerçekleştirdikleri teslimatın öne-
mine vurgu yapan Marubeni Dağıtım ve 
Servis A.Ş. Ticari Araçlar COO’su Kıvanç 
Kızılkaya; “DNT Uluslararası Nakliyat ile 
bu kıymetli iş birliğine imza attığımız için 
çok gururluyuz. 2020 yılında başlayan 
dostluğumuz ve iş birliğimiz, bu etkin-
likle sadece bir kamyon teslimatı değil, 
aynı zamanda Ege Bölgesi’nde bir filo 
dönüşümünün de miladını oluşturu-
yor. İş ortaklarımıza sadece araç teslim 
etmiyoruz; onlara güvenilir bir hizmet 
ağı, sürdürülebilir finansman modelleri 
ve uzun vadeli iş birlikleri sunuyoruz. 
Volvo Trucks markamızla, Türkiye’de 
büyümeye odaklanıyor ve 2025 yılı ithal 
kamyon ve çekici pazarında yüzde 10 
pazar payı hedefliyoruz. DNT Uluslarara-
sı Nakliyat’ın bünyesine kattığı 120 adet 
Volvo FH500 araçları ile işlerinin kesin-
tisiz devam edeceğine ve başarılarının 
daha da artıracağına inanıyoruz” dedi. 

Volvo Trucks’ın İzmir’de bulunan Yet-
kili Satıcı ve Servisi Özmutlubaş Otomo-

tiv Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Mut-
lubaş; “1992’de kurulan Özmutlubaş 
Otomotiv sayesinde, birbirinden değerli 
iş birliklerinin ötesinde, DNT Uluslararası 
Nakliyat Yönetim Kurulu Başkanı Önder 
Manisalı gibi çok kıymetli dostluklar 
edindik. DNT Uluslararası Nakliyat ile 
kuruldukları 2004’ten günümüze ara-
lıksız sürdürdüğümüz, ihtiyaçlarına en 
uygun kamyonları kendilerine teslim 
edebilmenin haklı gururunu yaşıyoruz” 
dedi. 

DNT Uluslararası Nakliyat Yönetim Ku-
rulu Başkanı Önder Manisalı, “2020’de 
ilk kez filomuza eklediğimiz Volvo kam-
yonlardan oldukça memnun kalarak, bu 
alımda da tercihimizi Volvo’dan yana 
kullandık. Volvo’nun düşük yakıt tüke-
timi, yüksek taşıma kapasitesi, üstün 
güvenlik donanımları ve kesintisiz çalışa-
bilmesi; kararımızda oldukça etkili oldu. 
Markanın sağladığı tüm bu avantajların, 
işlerimizin aralıksız devam etmesinde, 
dolayısıyla şirketimizin büyümesinde 
etkin rol oynayacağına inanıyoruz. 
Sektörlerinde en iyi markaların Türkiye 
distribütörlüğünü yürüten Marubeni 
Dağıtım ve Servis’e, kaliteli, güvenli ve 
ihtiyaçlarımıza özel olarak üretim yapan 
Volvo Trucks’a, finansal ihtiyaçlarımızı 
bize özel çözümlerle oluşturan Volvo 
Finansman’a ve şirketimize her zaman 
en iyi teklifleri sunan, satış ve satış son-
rası hizmetlerdeki kusursuz yaklaşımıyla 
Özmutlubaş Otomotiv’e destekleri için 
teşekkür ediyor; iş birliğimizin hepimize 
hayırlı olmasını diliyorum” dedi. 



Renault Trucks, Türkiye’deki bayi Renault Trucks, Türkiye’deki bayi 
ağının gücünü Kemak A.Ş. iş birliği ile ağının gücünü Kemak A.Ş. iş birliği ile 

Kahramanmaraş ve Gaziantep’te arttırıyor. Kahramanmaraş ve Gaziantep’te arttırıyor. 

olmaya devam ediyor. Yerel iş ortakla-
rımızla büyümek ve müşterilerimize 
daha yakın olmak önceliğimiz. Kemak 
A.Ş. ile attığımız bu adım, bu hedefin 
önemli bir parçası. Kahramanmaraş 
ve Gaziantep, güneydeki lojistik ağın 
merkezinde yer alıyor. Bölge potan-
siyelini net şekilde görüyoruz. Dene-
yimli bir iş ortağı olan Kemak A.Ş. ile 
birlikte hizmet erişimimizi daha da 
artıracağız. Böylece müşterilerimize 

sadece araç değil, müşteri odaklı çözüm-
ler de sunacağız.”

EYLÜL’DE HİZMETE BAŞLIYOR
Kemak A.Ş., Renault Trucks’ın yetkili 

satış ve servis hizmetlerini Eylül 2025 iti-
barıyla Kahramanmaraş ve Gaziantep’te 
sunmaya başlayacak. Her iki şehirde ku-
rulacak tesislerde Renault Trucks kam-
yon ve çekiciler için satış, bakım, onarım 
ve yedek parça hizmetleri verilecek.

R
enault Trucks, Türkiye’deki 
bayi ağını genişletmeye 
devam ediyor. Şirket, 
Kahramanmaraş merkezli 

Kemak A.Ş. ile yaptığı iş birliği 
sayesinde Kahramanmaraş ve 
Gaziantep’te satış ve satış sonrası 
hizmet kapasitesini artırıyor. Eylül 
2025 itibarıyla Kemak A.Ş., Renault 
Trucks’ın yetkili bayi olarak her 
iki şehirde satış ve servis hizmeti 
sunmaya başlayacak.

60 YILLIK TECRÜBE RENAULT 
TRUCKS İLE BULUŞUYOR

Ağır ticari araç, otomotiv, inşa-
at ve sigorta sektörlerinde faaliyet 
gösteren, 3. nesil aile şirketi Kemak 
A.Ş., 60 yılı aşkın deneyimini Renault 
Trucks’ın küresel gücüyle birleştire-
rek bölgedeki taşımacılık ve lojistik 
sektörüne katkı sağlamayı hedefliyor.

Kemak A.Ş. Yönetim Kurulu 
Başkanı Kubilay Doğan, iş birliğine 
ilişkin şunları söyledi:

“Kahramanmaraş ve Gaziantep, 
Türkiye’nin güneyinde ağır ticari 
araçlar ve lojistik açısından stratejik 
öneme sahip. Bölgedeki sanayi ve 
tarım faaliyetleri ticari araç ihtiyacını 
sürekli artırıyor. Bu nedenle satış 
sonrası hizmetleri yerelde sunmak 
büyük önem taşıyor. Renault Trucks 
ile yaptığımız bu iş birliğinin bölge-
sel kalkınmaya da katkı sağlayaca-
ğına inanıyoruz. Ortaklığımız, böl-
gemize hem istihdam hem de değer 
katacak.”

STRATEJİK BÖLGEDE 
GÜÇLÜ ORTAKLIK

Renault Trucks Türkiye Başkanı 
Sebastien Delepine ise iş birliğini 
şu sözlerle değerlendirdi: “Türkiye, 
Renault Trucks için stratejik bir pazar 

RENAULT TRUCKSRENAULT TRUCKS
Kemak A.Ş. ile güçleniyorKemak A.Ş. ile güçleniyor

Kubilay Doğan Sebastien Delepine

n n n n
n n
n n
n n

TİCARİ ARAÇLAR

58  58  www.lojistikhatti.comwww.lojistikhatti.com



n n n n
n n
n n
n n
TİCARİ ARAÇLAR

MM
ercedes-Benz Türk’ün, Çağdaş 
Yaşamı Destekleme Derneği 
(ÇYDD) iş birliği ile yürüttüğü 
“Her Kızımız Bir Yıldız” prog-

ramı 21 yılı geride bıraktı. 2004 yılında kız 
çocuklarının eğitim hayatlarına destek olmak 
ve eğitimde fırsat eşitliği sağlamak amacıyla 
başlatılan program, bugüne kadar 63 ilde 
6.500’e yakın öğrenciye ulaştı ve toplamda 
20.000’e yakın burs sağladı.

Yalnızca burs desteğiyle sınırlı kalmayan 
program; bölge ziyaretleri, mentorluk prog-
ramları, kişisel gelişim eğitimleri ve kültürel 
etkinliklerle öğrencilerin akademik, sosyal ve 
kültürel gelişimine katkı sunuyor. Program 

MM
ercedes-Benz Türk’ün, farklı 
kuşakları bir araya getirerek 
bilgi ve deneyim paylaşımını 
destekleyen ve iş dünyasının 

öncü uygulamalarından biri olan Tersine 
Mentörlük Programı yeni bir döneme başla-
dı. 2018 yılından bu yana ofis çalışanlarıyla 
başarıyla uygulanan program, 2025 itibarıyla 
yepyeni bir boyut kazanarak ilk kez saha 
çalışanlarını da kapsayacak şekilde genişle-
tildi. Bu adım ile Mercedes-Benz Türk, hem 
çalışan gelişimine verdiği önemi bir kez daha 
ortaya koyuyor hem de sektörde yenilikçi bir 
başlangıca öncülük ediyor.

İstanbul ve Aksaray lokasyonlarında baş-
layan yeni dönemde saha çalışanları, mentör; 
1997 öncesi doğumlu X ve  Y kuşağı yönetici 
ve postabaşları ise menti rolünde buluşuyor. 
Bu yapı, genç çalışanların sahadan edindik-
leri içgörüleri, teknolojiyle olan ilişkilerini 
ve yeni nesil iş yapış biçimlerini yöneticilere 
aktarmasını sağlarken; yöneticilerin de farklı 
kuşakların değerlerini ve beklentilerini doğ-
rudan tanımasına olanak tanıyor.

Program kapsamında ele alınan konu 
başlıkları, yapay zekâ ve dijital trendlerden 
şeffaf iletişime, sürdürülebilirlikten liderlik 
beklentilerine, iş sağlığı ve güvenliği uygula-
malarından saha deneyimlerine kadar geniş 

kapsamında her yıl yaklaşık 1.000 öğrenci 
(750 lise, 250 üniversite) destekleniyor.

EĞİTİMDE FIRSAT EŞİTLİĞİ İÇİN 
21 YILDIR DESTEK

Mercedes-Benz Türk İcra Kurulu Başka-
nı Süer Sülün, “Her Kızımız Bir Yıldız” prog-
ramıyla ilgili yaptığı açıklamada, amacın kız 
çocuklarının eğitimine maddi destek sağla-
makla sınırlı kalmayıp onlara güçlü bir gele-
cek vizyonu kazandırmak olduğunu belirtti. 
Süer Sülün, “Çağdaş Yaşamı Destekleme 
Derneği ile iş birliğimiz sayesinde 63 ilden 
6.500’e yakın öğrenciye ulaştık ve yaklaşık 
20.000 burs imkânı sunduk. Programımız 

bir yelpazeyi kapsıyor. Düzenlenen oturum-
larla hem yöneticiler hem de genç çalışanlar 
için karşılıklı öğrenmeye dayalı, iletişime 
açık ve yenilikçi bir ortam yaratılıyor.

Mercedes-Benz Türk’ün kuşaklar arası 
öğrenmeye büyük önem verdiğini söyleyen 
Mercedes-Benz Türk İnsan Kaynakları Di-
rektörü Betül Çorbacıoğlu, programın yeni 
dönemiyle ilgili olarak: “Tersine Mentörlük 
Programı’nı yıllar içinde güçlü bir kurum 
kültürü haline getirdik. Bu sürece saha 
çalışanlarımızı da dahil ederek yalnızca 
yöneticilerimizin değil, tüm organizasyonun 

gelişimine katkı sağlıyoruz. Farklı kuşak-
ların aynı masada buluşarak deneyim ve 
bakış açılarını paylaşmasının hem bireysel 
gelişime hem de kurum kültürümüzün 
geleceğine yön vereceğine inanıyoruz. Bu 
alanda sektörde bir ilk olmaktan gurur 
duyuyoruz” dedi.

Katılımcıların mentörlük sürecinden en 
yüksek faydayı sağlamaları için program, 
eğitimler, seminerler ve uzman destekleriyle 
zenginleştiriliyor. Böylece, çalışanların ileti-
şim, geri bildirim ve etkili mentörlük teknik-
leri gibi alanlarda gelişmeleri destekleniyor.

sadece eğitimle sınırlı değil; bölge ziyaretleri, 
mentorluk ve kişisel gelişim fırsatlarıyla öğ-
rencilerimizin sosyal hayatta da güçlü bireyler 
olmalarını sağlıyoruz” dedi. Programın öğren-
cileri üniversiteye yerleşme oranlarının Türkiye 
ortalamasının üzerinde olduğunu vurgulayan 
Sülün, “Öğrencilerimizin %30’a yakını ülkemi-
zin en iyi üniversitelerine yerleşiyor. Eğitimde 
fırsat eşitliğini artırmak için çalışmalarımıza ka-
rarlılıkla devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Mercedes-Benz Türk Kurumsal İletişim 
Müdürü Miray Demirel de programın 21 yıldır 
yalnızca burs değil, bursiyerlerin sosyal, kültü-
rel ve kişisel gelişimlerini destekleyen kapsamlı 
bir yolculuk olduğunu söyledi. Demirel, “İs-
tanbul ziyaretlerinden kodlama eğitimlerine, 
mentorluk programlarından okul müfredatını 
destekleyen uygulamalara kadar geniş içerikli 
çalışmalar, bursiyerlerimizin farklı alanlarda 
kendilerini geliştirmelerine imkân tanıyor. 
Yıldız Kızlarımızın başarı hikâyeleri, bizi her 
yıl daha fazlasını yapmak için motive ediyor” 
dedi.

MERCEDES-BENZ TÜRK’ten 
Tersine Mentörlük Programı

‘Her Kızımız Bir Yıldız’ programı 6.500’e yakın kız öğrencinin hayatına dokundu
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Prometeon Tyre Group, 2024 Sürdürülebilirlik Raporu’nda 2040 Net Sıfır hedefini açıkladı. 
Şirket, sera gazı emisyonlarını %35,8 azaltarak 2030 hedefini şimdiden aşarken, enerji, 

yenilenebilir kaynak kullanımı ve atık geri kazanımında da önemli başarılar elde etti.

PROMETEON 
2030 sürdürülebilirlik hedeflerini aştı!
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rarlı taahhüdü sayesinde, 12,5 ESG Risk 
Puanı ile “Düşük Risk” kategorisinde 
yer aldı. Prometeon’u dünya çapında en 
iyi performans gösteren şirketler arasın-
da konumlandıran bu derecelendirmeye 
göre Prometeon, 2024 yılında otomotiv 
sektöründe 10’uncu, lastik sektöründe 
ise 5’inci sırada konumlandı. Bu konum 
Prometeon’un ESG yönetim modelinin 
sağlamlığını ve şirketin değer zinciri 
boyunca çevresel, sosyal ve yönetişim 
risklerini azaltma konusundaki artan 
kararlılığını ortaya koyuyor.

 
GRI STANDARTLARINA UYGUN 
OLARAK HAZIRLANDI

 Prometeon, 2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu’nun hazırlanmasında Global 
Reporting Initiative (GRI) standartlarını 
esas aldı. GRI çerçevesi, kuruluşların 
ekonomik, çevresel ve sosyal etkilerini 
şeffaf biçimde raporlamalarına olanak 
tanırken; etki analizini, faaliyetlerin 
topluma ve çevreye olan olumlu ya da 
olumsuz yansımalarının anlaşılması ve 
etkili bir şekilde aktarılması açısından 
temel bir unsur olarak konumlandırıyor.

Prometeon İç Denetim, Uyum, 
Sürdürülebilirlik ve Kurumsal İlişkiler 
Direktörü Nicolas Marchi, konuyla ilgili 
şu değerlendirmede bulundu: “Endüst-
riyel ve ticari lastik sektöründe sürdü-
rülebilirlik, stratejik bir önceliktir. ESG 
kriterlerini tedarikçi seçiminden çalışan 
refahına, finansal yapılanmadan operas-
yonel süreçlere kadar tüm iş modelimi-
ze entegre etmemiz, çevresel, sosyal ve 
ekonomik anlamda değer yaratmamıza 
olanak tanıyor. Bu yaklaşım yalnızca 

liderlik konumumuzu güçlendirmekle 
kalmıyor, aynı zamanda malzeme, 
süreç ve ürün performansında ino-
vasyonu teşvik ediyor ve 2040 Net 
Sıfır hedefimize kararlılıkla ilerle-
memizi sağlıyor. Sürdürülebilirlik, 
aynı zamanda bu konulara giderek 
daha duyarlı hale gelen  genç yete-

nekleri çekme konusunda belirleyici 
bir faktör haline geldi.”

P
rometeon Tyre Group, 2024 
Sürdürülebilirlik Raporu’nda 
çevresel, sosyal ve yönetişim 
alanlarındaki çalışmalarını ve 

güncel performansını paylaştı. 2040 yı-
lında Net Sıfır hedefini açıklayan Prome-
teon, kuruluş yılından bu yana sera gazı 
emisyonlarında %35,8 oranında azaltım 
sağladı ve 2030 hedefini şimdiden ya-
kalayarak planlanandan daha yüksek 
oranda azaltım elde etti. Aynı dönemde, 
elektrik kullanımında da %13,6 ora-
nında azaltım kaydedildi. Şirket, 2016 
baz yıla göre; 2025’te enerji kullanımını 
%23, 2030 yılına kadar ise %31 oranında 
azaltmayı hedefliyor. Prometeon, Paris 
Anlaşması’nda belirlenen 1,5 °C sınırıyla 
uyumlu bir yol haritası doğrultusunda, 
2040 yılında iklim nötrlüğüne ulaşmak 
gibi net ve iddialı bir uzun vadeli hedef 
belirledi.

 Yenilenebilir enerji kullanımını artır-
ma konusundaki kararlılığını sürdüren 
Prometeon, Grubun toplam elektrik 
kullanımının %47,8’ini yenilenebilir 
kaynaklardan sağlıyor. Brezilya’da kul-
lanılan elektriğin ise %100’ü yenilenebi-
lir kaynaklardan sağlanırken, Gravatai 
üretim tesisi Kapsam 1 ve Kapsam 2 
emisyonları açısından halihazırda kar-
bon nötr konumda bulunuyor. 

 Malzeme kullanımı ve atık yöne-
timi, Prometeon’un sürdürülebilirlik 
stratejisinin odağında yer alıyor. 2024 
yılı itibarıyla, kullanılan malzemele-
rin %33’ü yenilenebilir kaynaklardan, 
%1,89’u ise geri dönüştürülmüş içerik-
lerden oluşuyor. 

 Bu oranların her yıl artması he-
deflenirken, şirketin 2030 yılı için 
belirlediği hedef, toplamda %40 
oranında yenilenebilir ve geri 
dönüştürülmüş malzeme kulla-
nımına ulaşmak. Prometeon, bu 
oranı 2050 yılı itibarıyla %100’e 
çıkarmayı amaçlıyor. Atık yö-
netiminde de önemli sonuçlar 
elde eden Prometeon, 2024 yılı 
itibarıyla %98,2 oranında atık 
geri kazanımı sağlayarak, 2030 

yılı için belirlenen %97’lik hedefin üzeri-
ne çıkmayı başardı.

 
TEDARİKTEN ÜRETİME 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
ODAKLI YAKLAŞIM

 Prometeon, sürdürülebilirlik stratejisi 
kapsamında tedarik zincirini de kapsa-
yan bütüncül bir yaklaşım benimsiyor. 
Bu doğrultuda, 2024 yılı içinde, yıllık 
ham madde alımlarının %21’ini kapsa-
yan 17 tedarikçiye denetim gerçekleştiren 
Prometeon beş yıl içinde, bu doğrulama 
sürecini %100’e çıkarmayı hedefliyor. Yal-
nızca tedarikçilerle sınırlı kalmayan bu 
yaklaşım, üretim zincirinin tamamında 
olumlu etki yaratmayı amaçlıyor. 

 Prometeon ayrıca geçtiğimiz yıl 
boyunca tüm çalışanlarını kapsayan 
yapılandırılmış bir teşvik planını hayata 
geçirdi. Bu plan kapsamında, çalışanlara 
ESG hedeflerinin gerçekleştirilmesine 
bağlı olarak prim ve yan haklar sunulma-
ya başlandı.

 
SUSTAINALYTICS’TEN 
PROMETEON’A ULUSLARARASI 
ESG NOTU

 Prometeon’un iş stratejilerine ve 
operasyonlarına entegre ettiği ESG yakla-
şımı, uluslararası derecelendirme kurulu-
şu Morningstar Sustainalytics tarafından 
kapsamlı bir değerlendirmeye tabi tutul-
du. Şirket, sürdürülebilirliğe ve sera gazı 
emisyonlarının azaltımına yönelik istik-



Ortaokulu’nun renovasyonu, bu yaklaşımı-
mızın somut örnekleri” dedi.

Vehbi Koç Vakfı Genel Müdürü Oğuz 
Toprakoğlu ise eğitimin vakıf için öncelikli 
alan olduğunu belirterek, “Bugüne kadar 22 
okulu Millî Eğitim Bakanlığı’na devrettik, 
üçü Kocaeli’nde bulunuyor. Ford Otosan iş 
birliğiyle bugüne kadar hayata geçirdiğimiz 
projelerle Kocaeli’deki eğitim kurumlarının 
sayısını beşe çıkarmış olacağız” ifadelerini 
kullandı.

Ford Otosan, Kocaeli genelinde mesleki 
ve teknik liselerde kurduğu Ford sınıfları, 
laboratuvarlar ve uygulama atölyeleriyle 
bugüne kadar binlerce öğrencinin eğitimine 

müşteri odaklı ve sektöründe öncü mobilite 
çözümleri sunma konusundaki ortak karar-
lılığı da pekiştiriyor. Tofaş’ın küresel çaptaki 
üretim ve Ar-Ge kabiliyetlerini temel alan 
bu iş birliği, Stellantis’in Orta Doğu ve 
Afrika bölgesindeki büyümesini sürdüren 
önemli pazarlarında operasyonel çevik-
liği ve rekabet gücünü artırmaya yönelik 
stratejik planını güçlendiriyor. Proje aynı 
zamanda, Tofaş’ın üretim kabiliyetlerini en 
iyi seviyede ortaya koyarak, bölge genelin-
de ihracat hacmini artırma yönündeki ortak 
hedefi de yansıtıyor.

Stellantis Orta Doğu ve Afrika COO’su 
Samir Cherfan, “Bu anlaşma, Koç Holding 
ile uzun süredir devam eden güvenilir or-
taklığımızın bir göstergesidir. Türkiye, Orta 
Doğu ve Afrika yol haritamızda stratejik bir 

katkı sağladı. İhsaniye Otomotiv MYO’da 
bugüne kadar 1.500’den fazla öğrenciye 
teorik ve pratik eğitim verildi. Ayrıca, mesle-
ki eğitim protokolleri kapsamında 1.200’den 
fazla öğrenci staj imkânı buldu, 2024’te 
1.000’den fazla çalışan ustalık telafi eğitimle-
ri ile sertifikalandırıldı.

Ford Otosan ve Vehbi Koç Vakfı, Koca-
eli’deki eğitim yatırımlarıyla hem öğrenci-
lerin eğitim ve istihdam imkanlarını artır-
mayı hem de bölgeye kalıcı değer katmayı 
hedefliyor. Yeni projeler kapsamında, şirket 
mezunların en az yüzde 30’unu doğrudan 
istihdam edecek ve burs destekleriyle başarı-
lı öğrencilerin eğitimlerine katkı sağlayacak.

rol oynamaktadır ve bu iş birliği, bölge 
müşterilerimize yüksek kaliteli, çoklu 
markalı ticari araçlarla daha iyi hizmet 
vermemizi sağlayacaktır” diye konuştu.

Tofaş CEO’su Cengiz Eroldu, “Tofaş, 
bu yeni projeyle Stellantis’in küresel üre-
tim ağına katkısını genişletmeye devam 
ediyor. Üretim ile Ar-Ge yetkinliklerimizi 
daha geniş pazarlara ulaştırmaktan ötürü 
gurur duyuyoruz” dedi.

Koç Holding Otomotiv Grubu Baş-
kanı Haydar Yenigün, “Bu önemli proje, 
ortağımız Stellantis ile Türkiye’nin üre-
tim alanındaki kabiliyetine duyduğumuz 
güveni yansıtıyor. Otomotiv sektörü için 
inovasyon, rekabet gücü ve uzun vadeli 
değer yaratma taahhüdümüzü pekiştiri-
yor” değerlendirmesinde bulundu. 

T
ürkiye’nin otomotiv sektöründeki 
lider üreticisi ve ihracat 
şampiyonu Ford Otosan, eğitime 
verdiği desteği Vehbi Koç Vakfı 

ile güçlendiriyor. Ford Otosan ve Vehbi 
Koç Vakfı iş birliğiyle Kocaeli Valiliği ve İl 
Millî Eğitim Müdürlüğü’nün katkılarıyla 
26 derslikli modern bir ilkokul inşa edilecek 
ve Başiskele Atatürk Ortaokulu’nun 
renovasyonu gerçekleştirilecek. Yeni 
ilkokulun 2027–2028 eğitim-öğretim 
yılına kadar tamamlanarak Millî Eğitim 
Bakanlığı’na hibe edilmesi planlanıyor.

Protokol töreninde konuşan Ford Oto-
san Genel Müdürü Güven Özyurt, “Eğitim 
yatırımları, sürdürülebilirlik anlayışımızın 
temel taşlarından biridir. Gölcük’te hayata 
geçireceğimiz ilkokul ve Başiskele Atatürk 

S
tellantis ve Tofaş, “K9” 
modelinin hafif ticari araç ve 
combi versiyonlarının çoklu 
enerji platformlarında üretimine 

yönelik, stratejik bir anlaşma imzaladı. 
Yeni üretim anlaşması, Tofaş’ın Stellantis 
Türkiye hisselerini devralma işlemine 
ilişkin Rekabet Kurumu’nun nisan ayında 
onay vermesinin ardından geldi. 

256 milyon Euro’luk yatırımla hayata 
geçirilecek K9 projesinin, demonte araçlar 
(CKD) dahil, yıllık 150 bin adetlik üretim 
kapasitesiyle, 2026 yılının üçüncü çey-
reğinde üretime başlaması planlanıyor. 
Stellantis ve Tofaş’ın güçlerini bir araya 
getiren bu proje, sürdürülebilir büyüme 
ve hızlı dönüşüm yaşayan hafif ticari araç 
(LCV) segmentinin ihtiyaçlarını karşılamayı 
amaçlıyor. Üretim yetkinlikleri ve stratejik 
vizyonu bir araya getiren bu iş birliği, bü-
yümekte olan hafif ticari araç segmentinin 
potansiyelinden yararlanmayı hedefliyor. 
Ayrıca, bölgesel taleplere göre uyarlanmış, 

FORD OTOSANFORD OTOSAN veve VEHBI KOÇ VAKFIVEHBI KOÇ VAKFI’ndan ’ndan 
Kocaeli’ye eğitim yatırımıKocaeli’ye eğitim yatırımı

STELLANTIS STELLANTIS ve ve TOFAŞTOFAŞ hafif ticari araç üretecekhafif ticari araç üretecek 
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T
edarik zinciri, bir ürünün ham-
maddeden nihai kullanıcıya 
kadar olan tüm sürecini kapsa-
yan, dinamik ve çok paydaşlı 

bir yapıdır. Günümüzde rekabet avantajı 
sağlamak isteyen işletmeler, yalnızca 
tedarik zincirinin verimliliğini artırmakla 
kalmamakta, aynı zamanda geçmiş sü-
reçlerden öğrenerek sürekli iyileştirmeyi 
hedeflemektedir. Bu noktada devreye 
giren retrospektif izlem planı, geçmiş 
dönem tedarik faaliyetlerinin sistematik 
olarak izlenmesi, değerlendirilmesi ve 
geleceğe ışık tutacak stratejik girdilere 
dönüştürülmesi sürecidir. Özellikle sağlık 
sektöründe; ürün kalitesi, zamanında tes-
limat, krizlere hazırlık ve hasta güvenliği 
gibi hassas parametreler doğrultusunda 
retrospektif analizlerin yapılması, ku-
rumsal sürdürülebilirlik ve risk yönetimi 
açısından kritik bir rol oynamaktadır. 

1-Retrospektif İzlem Planı Nedir?
Retrospektif, kelime anlamıyla geç-

mişe dönük bakış anlamına gelir. İzlem 
planı ise belirli bir sürecin sistematik 
olarak gözlemlenmesi, verilerinin toplan-
ması ve analiz edilmesi sürecidir. Retros-
pektif izlem planı bu bağlamda, geçmiş 
tedarik zinciri operasyonlarının veriye 
dayalı olarak gözden geçirilmesini, per-

formans ölçüm kriterleriyle değerlendiril-
mesini ve stratejik iyileştirme kararlarının 
oluşturulmasını kapsar.

2-Retrospektif İzlem Sürecinin 
Aşamaları

  Veri Toplama ve Raporlama
» Satın alma kayıtları

» Tedarikçi teslimat süreleri
» Ürün kalitesi ve iade oranları
» Stokta bekleme süreleri
» Depo giriş-çıkış döngüleri
» Sipariş karşılanma oranları
Bu veriler; ERP sistemlerinden, stok 

takip yazılımlarından ve manuel kontrol 
raporlarından elde edilir. 

Performans Göstergelerinin 
Belirlenmesi

» Teslimatın zamanında gerçekleşme 
oranı

» Sipariş-tedarik uyumu 
» Lojistik gecikmelerin sıklığı
» Tedarikçi memnuniyet puanları
» Stok devir hızı
» Acil alım oranı
Bu göstergelerle geçmiş dönem sü-

reçlerinin etkinliği ve verimliliği ölçülür.

Analiz ve Yorumlama
» Gecikmelerin nedeni insan hatası 

mı, sistemsel eksiklik mi?
» Fazla stokların kaynağı kötü plan-

lama mı, öngörülemeyen talepler mi?
» En çok sorun yaşanan tedarikçiler 

kimler?
» Maliyet sapmalarının sebebi döviz 

dalgalanması mı, sözleşme dışı uygula-
malar mı? 

TEDARİK ZİNCİRİNDE RETROSPEKTİF İZLEM PLANI VE 
PERFORMANS DEĞERLENDİRME

62  www.lojistikhatti.com

Kader Hançer
Acıbadem Sağlık Grubu Lojistik Müdürü

n n n n
n n
n n
n n

MAKALE



Bu analizlerde neden-sonuç ilişkileri 
kurularak sistematik iyileştirme alanları 
tespit edilir.

Stratejik Kararların Oluşturulması
» Tedarikçi değiştirme veya yeniden 

sınıflandırma
» Sipariş planlama sistemlerinin 

güncellenmesi
» Kritik stok seviyelerinin yeniden 

belirlenmesi
» Tedarikçi ile yeni hizmet seviyesi 

anlaşması yapılması 
Bu kararlarla birlikte sadece geçmişin 

raporu değil, geleceğin stratejisi oluştu-
rulur.

Sağlık Sektöründe Retrospektif 
İzlemin Önemli Katkıları

Hizmet Sürekliliği ve Hasta Güven-
liği: Geçmiş malzeme eksikliği vakaları 
analiz edilerek benzer hataların tekrarı 
önlenebilir. Zamanında temin edilmeyen 
malzemeler nedeniyle yaşanan tedavi 
gecikmeleri kayda alınarak süreçler opti-
mize edilir.

Finansal Performansın Artırılması: 
Fazla stok maliyetleri, iade giderleri, acil 
alım maliyetleri retrospektif analizle orta-
ya çıkarılır. Böylece maliyetlerin kontrol 
altına alınması ve kaynakların daha ve-
rimli kullanılması sağlanır. 

Tedarikçi Risk Yönetimi: Tedarik-

çilerin geçmişteki performansları, gele-
cekteki olası riskleri öngörme açısından 
önemli bir araçtır. Sürekli geciken, iade 
oranı yüksek tedarikçiler için erken uyarı 
sistemi kurulmuş olur.

Regülasyon ve Denetim Uyumu: 
Sağlık sektöründe denetim ve kalite 
süreçlerinde geriye dönük izleme, belge 
sunumu açısından elzemdir. Retrospektif 
planlar sayesinde gerekli tüm belgeler ve 
analizler hazır durumda olur.

Zorluklar ve Uygulama Engelleri
» Veri kalitesi: Eksik veya hatalı 

kayıtlar sağlıklı analizleri engelleyebilir.
» Sistem entegrasyonu: Dağınık bilgi 

sistemleri, izlem sürecini zorlaştırabilir. 
» Zaman ve iş gücü: Gerçek zamanlı 

operasyonlar içinde geriye dönük analiz 
için zaman ve ekip ayrılması gerekir.

» Analitik yetkinlik: Verileri analiz 
edecek insan kaynağı eksikliği, süreci 
yavaşlatabilir.

İleriye Dönük Uygulama Önerileri
» Dijital sistemlerle veri otomasyonu 

sağlanmalı 
» Tedarik zinciri KPI’ları aylık/çey-

reklik olarak raporlanmalı 
» Tedarikçi performansları için pu-

anlama sistemi geliştirilmeli
» Riskli alanlarda geçmiş verilerden 

tahmine dayalı modelleme yapılmalı
» Tüm bulgular, yönetsel karar me-

kanizmalarına entegre edilmeli

SAĞLIK İŞLETMELERİ 
ODAĞINDA HAZIRLANMIŞ 
RETROSPEKTİF İZLEM VAKA 
ÖRNEKLERİ

1.Vaka: Kardiyovasküler 
Cerrahide Ameliyat Malzemesi 

Eksikliği ve Lojistik Süreç 
İyileştirme Analizi

1. Durum Tanımı
Bir hastanede 2024 sonunda yapılan 

iç denetimde, kardiyovasküler cerrahi 
biriminde 2 ay içinde 4 büyük ameliyatın 
ya ertelendiği ya da geç başladığı tespit 
edildi. Ortak neden, bazı özel sarf malze-
melerin ameliyat öncesi hazırlıkta eksik 
çıkmasıydı. 

Sonuçlar: 
» 2 hasta başka hastaneye sevk edil-

di.
» 1 hasta operasyon öncesinde ye-

niden anestezi hazırlığına alındı, zaman 
kaybı yaşandı.

» Malzeme eksikliği nedeniyle acil 
satın alma maliyeti %35 daha pahalı 
gerçekleşti.

2. Retrospektif İnceleme Süreci
İlgili birimlerde aşağıdaki veriler 

analiz edildi: 
» Malzeme istek formları ve ameli-

yat malzeme kontrol listeleri 
» Son 6 ayın kullanım miktarları
» Stok giriş-çıkış kayıtları
» Tedarikçi teslim süreleri
» İade ve kullanım dışı ürün oranları

3. Bulgular
» Check-list sistemleri manuel yürü-

tülüyor, kontrol eksiklikleri var.
» Stok seviyeleri görsel kontrole 

dayanıyor, otomasyon yok. 
» Kritik ürünlerde güvenli stok sevi-

yesi tanımlanmamış.
» 1 tedarikçinin teslim süresi 3 kat 

uzamış, ama risk bildirimi yapılmamış.
» Depoda son kullanma tarihi geç-

miş ürünler rafta kalmış, fark edilmemiş.

Alınan Önlemler ve İyileştirmeler
» Tüm cerrahi branşlar için dijital 

ameliyat malzeme kontrol sistemi ku-
ruldu.
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» Kritik ürünler için minimum-mak-
simum stok seviyesi ve uyarı sistemi 
tanımlandı.

» Tedarikçilerin teslim süresi perfor-
mansı 3 ayda bir raporlanmaya başlandı.

» Kullanım oranlarına göre dinamik 
sipariş algoritması devreye alındı.

» Stok takip yazılımı, ameliyathane 
ve depo arasında senkronize edildi.

Sonuçlar (3 Ay Sonra)
» Malzeme eksikliği kaynaklı ameli-

yat ertelemesi yaşanmadı.
» Acil alım maliyetleri %40 azaldı.
» Depo ve ameliyathane koordinas-

yonu %95’e çıktı (öncesi %60 civarıydı).
» Cerrah ve ameliyathane personeli 

memnuniyeti raporlarla olumlu yansıdı. 
Bu vaka, ameliyathane gibi kritik 

alanlarda malzeme yönetiminin yalnızca 
stok tutmak değil, aynı zamanda hasta 
güvenliğini doğrudan etkileyen bir süreç 
olduğunu göstermektedir. Retrospektif 
analiz, kök nedenleri görüp sistemsel 
aksaklıkları gidererek sürdürülebilir bir 
iyileşme sağlamıştır. 

2.Vaka: Ameliyathane 
Süreçlerinde Cerrahi Set 

Eksikliğinin Analizi ve Retrospektif 
İzlem Uygulaması

1. Durum Tanımı
Bir hastanede 2025 yılı başında 

yapılan denetimlerde, ortopedi ame-
liyatlarının %8’inin planlanan saatten 
geç başladığı tespit edildi. Sebep olarak, 
cerrahi alet setlerinin zamanında sterilize 
edilip hazır edilememesi ve bazı kritik 
malzemelerin stokta bulunmaması belir-

lendi. Bir vakada, planlanan kalça protezi 
ameliyatı eksik vidalar nedeniyle ertelen-
di. Hasta 3 gün sonra tekrar yatırıldı ve 
kurum hem maliyet hem hasta güveni 
açısından kayıp yaşadı.

2. Retrospektif İzlem Süreci 
Başlatıldı

Ameliyathane, depo, sterilizasyon ve 
satın alma birimlerinden veriler toplandı:

İzlenen Veriler:
» Son 12 ayda ameliyathane gecikme 

kayıtları
» Cerrahi set sayısı, kullanım döngü-

sü ve sterilizasyon süresi
» Stokta bulunmayan malzemelerin 

listesi
» Geri çağrılan ürünler ve iade edilen 

malzemeler
» Sipariş-veriliş ve teslim süreleri

3. Bulgular
» Sterilizasyon kapasitesi yetersiz: 

Kullanılan setlerin yeniden kullanıma 
hazırlanması ortalamada 2 gün sürüyor. 

» Set sayısı yetersiz: Bazı branşlarda 
alternatif set bulunmuyor. 

» Stok yönetimi zayıf: Kritik ürünler 
için min/maks stok seviyeleri belirlen-
memiş.

» Tedarikçi teslimatları tutarsız: Bazı 
konsinye ve medikal ürünlerde teslimat-
lar 7-10 gün gecikmiş.

İyileştirme ve Kararlar
» Cerrahi set sayısı artırıldı; yedekle-

me oranı %40’a çıkarıldı. 
» Sterilizasyon birimine ek vardiya 

ve cihaz yatırımı yapıldı.
» Kritik malzemeler için stok alarm 

sistemi tanımlandı. 

» Tedarikçilerle yeni hizmet seviyesi 
anlaşmaları imzalandı.

» Retrospektif analiz 3 aylık periyot-
larla zorunlu hale getirildi. 

Sonuçlar (6 Ay Sonra)
» Geciken ameliyat oranı %8’den 

%1,2’ye düştü.
» Planlanan ameliyat iptali yaşan-

madı.
» Kritik malzeme eksikliği %90 

oranında azaltıldı. 
» Depo ve ameliyathane süreçleri 

arasında dijital takip sistemi kuruldu. 
» Hasta ve cerrah memnuniyet 

skorları gözle görülür şekilde arttı.
Bu vaka, cerrahi medikal malze-

melerin zamanında ve yeterli şekilde 
yönetilmemesinin hem operasyonel 
hem finansal hem de hasta bakım kali-
tesi üzerinde büyük etkileri olduğunu 
ortaya koymuştur. Retrospektif izlem 
planı, bu hataların kaynağını belirleyip 
kökten çözüm geliştirmek için etkili bir 
yöntemdir.

Sonuç olarak tedarik zincirinde 
retrospektif izlem planı, sadece geriye 
dönük bir raporlama aracı değil, aynı 
zamanda ileriye dönük iyileştirme 
fırsatlarını ortaya çıkaran stratejik bir 
araçtır. Özellikle sağlık sektörü gibi hata 
payının düşük olduğu, hizmetin kesinti-
sizliğinin hayati önem taşıdığı alanlarda 
bu planların oluşturulması operasyonel 
mükemmellik, hasta güvenliği ve finan-
sal sürdürülebilirlik açısından vazgeçil-
mezdir. İyi yapılandırılmış retrospektif 
izlem planları, kurumlara geçmişten 
ders çıkarma, bugünü değerlendirme ve 
yarını güvenle planlama olanağı sunar. 
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